

ТРУДНЫЙ ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ИТОГИ ОЛИМПИАДЫ ПО НАЧЕРТАТЕЛЬНОЙ ГЕОМЕТРИИ

В ДЕКАБРЕ прошлого года сборная команда ЛИТМО заняла второе место на десятой городской олимпиаде по начертательной геометрии. На олимпиаде наш институт представляли шестеро первокурсников. Из них были составлены две команды: первая и вторая сборные. В первую были включены Алексей Шаров из 152-й группы, Валентин Мызников из 150-й, Владимир Тимофеев из 181-й группы. Во вторую сборную вошли Виталий Рудович из 135-й, Юрий Кац из 157-й и Кирилл Суров из 151-й группы.

Второе место в городской олимпиаде завоевала первая сборная ЛИТМО, набравшая 55,5 балла и уступившая лишь команде Ленинградского механического института, набравшей 63,5 балла. То есть соперники опередили нашу команду всего на 8 баллов.

Кафедра начертательной геометрии и черчения, которая теперь стала называться кафедрой инженерной и компьютерной графики, проводит свои олимпиады в институте уже около 15 лет. В городских олимпиадах наши команды участвуют постоянно с момента их зарождения, то есть с 1979 года. Десятилетний юбилей участия в городских олимпиадах — хороший повод для того, чтобы подвести некоторые итоги. За этот период наши ребята занимали разные места. Самым высоким было третье, самым низким — седьмое. Обычно в городских олимпиадах участвуют 17—18 вузов. Значит, нам практически всегда удавалось занимать места в первой трети турнирной таблицы. Последние два года подряд мы занимали четвертые места, что тоже неплохо, но в

этом году результаты оказались особенно высокими.

КАК ЖЕ ПРОХОДИТ городская олимпиада? Фактически в ней участвуют 30—35 команд — большинство вузов выставляет по две команды. Больше двух, по правилам, выставлять нельзя. Распределение мест в таблице результатов производится по итогам выступления той команды каждого вуза, которая набрала большее количество баллов, а результат команды, набравшей меньшее количество баллов, не учитывается совсем.

Справедливость этого правила вызывает сомнения: часто бывает так, что вторая команда набирает число баллов, немного превышающее показатели лучшей команд других вузов. Однако результаты более слабых идут в зачет, а более сильные — не учитываются. Например, вторая сборная ЛИТМО в нынешней олимпиаде набрала 34 балла и могла бы претендовать на шестое место. Фактически же шестое место заняла команда Технологического института, набравшая всего лишь 24 балла...

Представляется, что более разумным было бы считать всех шестерых участников членами одной команды института, а результат подсчитывать либо по сумме баллов всех участников, либо по сумме баллов трех наиболее успешно выступивших.

Это исключило бы явную несправедливость по отношению к тем участникам, которые набрали значительное количество баллов, но не стали победителями из-за того, что ошибочно были вклю-

НАУЧНОЕ ТВОРЧЕСТВО СТУДЕНТОВ

чены в более слабую команду.

Кстати, из нашей шестерки наилучших результатов добились: А. Шаров — 27 баллов, В. Мызников — 21, В. Рудович — 18 баллов. Вместе они набрали 66 баллов, что на 2,5 балла превышает сумму команды Механического института и, таким образом, как бы выводит нашу команду на первое место. Но, увы, первые двое были включены в первую команду, а третий — во вторую...

Правильно угадать сильнейший состав команды чрезвычайно трудно, слишком много субъективных факторов влияет на результаты выступления участников. Согласно существующим правилам персональный состав команд должен быть заявлен до начала олимпиады и в дальнейшем его менять уже нельзя. Истинно ради следует отметить, что если бы в этом году подсчет результатов велся по сумме трех оценок всех участников команды, не рассте-

новке мест это бы не отразилось. Дело в том, что команду Механического института постигла та же неприятность: лучший ее участник, набравший 28 баллов и занявший в личном первенстве первое место, оказался в первой сборной, которая по сумме баллов набрала меньше баллов, чем вторая.

Как видим, по отношению к конкретным студентам ситуация получается не совсем справедливая. Как упомянутый студент из Механического института, так и наш Виталий Рудович по праву должны были бы быть в числе победителей. Правда, в какой-то степени указанные недостатки в правилах компенсируются тем, что помимо командного первенства есть еще личное. И здесь наши студенты заняли следующие места: Шаров — 2-е, Мызников — 5-е, Рудович — 8-9-е, Кац — 16—18-е, Тимофеев — 26—27-е, Суров — 36—37-е места.

По итогам команда ЛИТМО награждена дипломом I степени. Кроме того, дипломом первой степени награжден студент А. Шаров за успех в личном первенстве (второй в пятимиллионном городе). Мызников, занявший пятое место в личном первенстве, награжден дипломом второй степени и специальным призом жюри городской олимпиады за лучшее решение одной из задач.

Специальным призом жюри городской олимпиады награжден студент 181-й группы В. Тимофеев. Хотя место, которое он занял в личном первенстве, не очень высокое, о нем следует сказать особо. Тимофеев — это своего рода уникальное явление в истории наших олимпиад. Наверное, хватило бы пальцев одной руки, чтобы сосчитать всех участников олимпиад с вечернего отделения за всю историю проведения этих соревнований. При этом ни разу не было случая, чтобы кто-либо из них выходил хотя бы на уровень институтского тура (внутренняя олимпиада в ЛИТМО проводится в три тура: групповой, факультетский и институтский). Поэтому успешное выступление Владимира Тимофеева, безусловно, сенсация этого года. Кстати, на институтском туре он занял третье место, а на факультетском — первое.

Все участники сборной ЛИТМО являются победителями институтской олимпиады, а ее победителем был Мызников. Студент 150-й группы Н. Балакирев был запасным в сборной института и в олимпиаде не участвовал.

Награждение победителей состоялось на ученом совете института. Ректор профессор Г. И. Новиков вручил дипломы и памятные призы победителям олимпиады.

В заключение следует отметить, что жюри городской олимпиады наградило коллектив кафедры инженерной и компьютерной графики дипломом 1-й степени за подготовку команды-призера.

Ю. ЛЕЙКО,

старший преподаватель кафедры ИКГ, член оргкомитета кафедры по проведению олимпиад

ЛЕНИНСКИЕ СТИПЕНДИАТЫ

И. Крайчик [328-я группа];
К. Волчек [329-я группа];
Г. Фншбейн [350-я группа];
Д. Суйканен [357-я группа];
А. Вересов [427-я группа];
М. Аббакумов [536-я группа];
Е. Бойкова [555-я группа].

КОМУ? СКОЛЬКО? ЗА ЧТО?

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ Светлана Игнатенкова обратилась к заместителю секретаря комитета ВЛКСМ института по учебной работе Людмиле Гавриловой с просьбой рассказать, как используются в ЛИТМО стипендиальные фонды.

— Часто спрашивают, на какие цели расходуются четырехпроцентный стипендиальный фонд. Кого, например, поощряли за последнее время?

— В нынешнем учебном году выплаты из этого фонда были сделаны по следующим поводам: победителям 39-й спартакиады ЛИТМО — 395 рублей; за образовательное выполнение сельхозработ студентами факультета точной механики и вычислительной техники — 770 рублей, оптического факультета — 660 рублей; победителям очередного этапа смотр-конкурса на лучшую учебную группу — 1500 рублей. Активисты студенческой добровольной народной дружины получили в виде поощрения 490 рублей. Группе студентов нашего института успешно выполняла обязанности счетчиков во время Всесоюзной переписи населения и за это была премирована 190 рублями.

— А каковы надбавки к стипендиям из этого же фонда за высокую успеваемость?

— Этот вид поощрения распространяется сейчас на 122 студентов. По факультетам это выглядит так: инженерно-физический — 32, оптический — 34, точной механики и вычислительной техники — 56 студентов. Ежемесячно на эти надбавки расходуются 1870 рублей.

— Кстати, каковы итоги смотр-конкурса учебных групп, по результатам которых проведено поощрение?

— На первом месте 549-я группа инженерно-физического факультета. Второе место было присуждено 629-й группе оптиче-

Вопрос — ответ

ского факультета. Замыкает призную тройку 535-я группа инженерно-физического факультета.

— Из какого расчета расходуются пятипроцентный стипендиальный фонд?

— Здесь произошли некоторые изменения в распределении средств. Теперь до одного процента может быть использовано для оказания срочной материальной помощи студентам, еще до одного процента — для премирования, до 1,3 процента — на льготное питание, до 1,7 — на надбавки к стипендии студенческому активу по представлению обще-

ственных организаций и учебных групп.

— Кажется, это еще не все изменения!

— Изменился и порядок назначения надбавок к стипендии. Они теперь даются успевающим студентам, имеющим не более трех удовлетворительных оценок. Размер надбавок — 10—20 рублей.

— А как распределяется однопроцентный стипендиальный фонд? Ведь, кажется, он у нас в институте составляет 17000 рублей.

— И здесь деньги не пропадают. В марте тысячу рублей были поощрены победители смотр-конкурса в общежитии, в мае тысяча рублей выделяется победителям и участникам институтского смотр художественной самодельности. На октябрь рассчитано поощрение активистов летнего трудового семестра — 1500 рублей. В два приема — в апреле и октябре — намерено премировать активистов студенческих формирований ДНД и ОКОД — 2000 рублей. В апреле пройдет награждение организаторов спортивно-массовой и военно-патриотической работы — 500 рублей. Но самое щедрое вознаграждение ждет участников осенних сельскохозяйственных работ — 2500 рублей.

Ирина ПРОКОФЬЕВА,
студентка



На кафедре спектральных и на под научным руководством лауреата Государственной премии кандидата физико-математических наук старшего научного сотрудника Физико-технического института Ирины Круг. Свою дипломную работу она выполнила

Фото Э. Степановой

СТИПЕНДИАТЫ УЧЕНОГО СОВЕТА ИНСТИТУТА

П. Батян [231-я группа];
М. Дергачев [251-я группа];
М. Павлов [520-я группа];
В. Юнин [523-я группа];
В. Травин [520-я группа];
Д. Гренадер [541-я группа];
Д. Говядинкин [546-я группа].

ДОВЕСТИ ДО КОНЦА!

ГОЛОВНАЯ ГРУППА народного контроля института рассмотрела выполнение своего решения «О результатах работы комиссии по проверке деятельности студгородка», принятое в январе 1988 года.

ГНК отметила, что решение выполнено лишь частично. В феврале 1988 года результаты работы комиссии НК и решение ГНК были рассмотрены на ректорате. Изменено штатное расписание сотрудников студгородка. Улучшены бытовые условия жизни студентов в общежитии (стирка и смена белья, заменены электроплиты), введены в эксплуатацию ряд жилых комнат, и несколько снижена перенаселенность общежития. Улучшен порядок в учете и хранении материальных ценностей и оформлении документации. Принят ряд шагов по повышению пожарной безопасности.

По рекомендации ГНК в ноябре 1988 года заменен директор студгородка. Вместе с тем некоторые рекомендации ГНК не нашли своего решения. Так, не организован прием студентов и сотрудников в общежитии проректорами.

Не введена в действие противопожарная и охранная сигнализация. Не освобождены учебные комнаты, положение даже ухудшилось. Вот уже третий год создается вычислительный зал.

Штаты столовой при студгородке по-прежнему не укомплектованы, а часы работы столовой сократились. Не произошло изменения в работе душевых, работающих лишь на одну треть своих возможностей.

Усиления контроля со стороны студенческого профкома за бытовыми условиями студентов, проживающих в общежитии, не последовало, как и передача имущества студгородка на сохранность студентов.

Общее состояние студенческого самоуправления неудовлетворительно (студсовет был воссоздан лишь в середине февраля сего года, хотя старый фактически саморазвалился еще осенью).

ГНК оставила решение на контроле, в администрации дала

рекомендацию устранить недостатки, отмеченные народными контролерами.

Н. КАРМАНОВСКИЙ,
доцент, председатель ГНК
института, заместитель секретаря парткома

КОМИССИЯ народного контроля по общежитию была создана в октябре прошлого года для проверки выполнения решения головной группы по устранению недостатков и упущений в работе администрации студгородка. Работа комиссии была прервана в октябре прошлого года в связи со снятием директора студгородка Л. А. Маслова и назначением на пост директора И. Н. Митенковой, произведенными по рекомендации ГНК института.

В середине февраля этого года состоялись дела в общежитии слушалось на заседании ректората. Параллельно с этим вопросы, касающиеся общежития, обсуждались и на заседании ГНК института. Народные контролеры констатировали, что в работе администрации студгородка за прошлый год наметился положительный сдвиг. Комиссию в первую очередь интересовали условия жизни студентов в общежитии. Ранее много нареканий вызывала непериодичность смены постельных принадлежностей, теперь же, после небольшой задержки в мае прошлого года, жалоб от студентов не поступает. Произведен ремонт стиральных машин и центрифуг, что улучшило условия стирки и сушки белья сами студентами. В ноябре прошлого года произведена массовая замена электрических плит в новом корпусе студгородка. Введена в эксплуатацию парикмахерская, стал работать видеосалон. Необходимо отметить, что несколько уменьшилась перенаселенность общежития. Пересмотрено штатное расписание сотрудников студгородка: ликвидированы должности лифтеров (ведь лифтовое оборудование не

действует с момента пуска нового корпуса в эксплуатацию). Улучшен контроль за уборкой помещений, часть объектов передана работникам «Трудпрома». Улучшились планирование и контроль за работой совместителей, а также учет материальных ценностей.

Создана добровольная пожарная дружина сотрудников, произведено обучение дружинников. Члены ДПД очистили от хлама чердаки старых корпусов общежития, пресекают нарушения правил пожарной безопасности.

В студгородке заметно улучшилась работа библиотеки. Штаты

полностью укомплектованы, отсюда — время работы увеличилось вдвое. Характерный пример: в прошедшую экзаменационную сессию, в январе, услугами библиотеки воспользовались около 470 читателей, а на абонементном обслуживании состоят до 70 человек. Оборудовано пять газетных витрин («Правда», «Комсомольская правда», «Смена», «Ленинградская правда», «Известия»). В этом большая заслуга заведующей библиотекой М. Г. Богдановой.

СТРАНИЧКА НАРОДНОГО КОНТРОЛЕРА

Сдвиги в работе студгородка обеспечены активизацией работы администрации и сотрудников во главе с новым директором И. Н. Митенковой.

Однако все вышеназванные положительные факты комиссия народных контролеров характеризует всего лишь как положи-

чем одна из них на момент проверки была прямо-таки разгромлена (1615) — не было ни света, ни оборудования, грязь и хлам, электророзетка вырвана... Система выдачи ключей от этих комнат неэффективна. Так, члены комиссии с 19 до 20 часов не могли попасть ни в одну из реально действующих «учебок». В старых корпусах учебных комнат вообще нет, хотя они и были. Так, 365-я комната уже не первый год ждет возвращения в эксплуатацию как учебная.

Вычислительный зал, запланированный к вводу в 1987 году, до сих пор отсутствует, и предназначенные для него ранее помещения переоборудованы под жилые комнаты. Администрация студгородка не имеет плана оборудования и ввода в эксплуатацию вычислительного зала.

практики привлечения студентов к этой работе из-за постоянных срывов дежурств.

Все перечисленное — это лишь начало обширной и запланированной на перспективу работы по улучшению условий жизни в студгородке.

Нами планируется освоить 40000 рублей на косметический ремонт коридоров, учебных комнат и мест общего пользования в старых корпусах. Этот план рассчитан до 1 сентября и будет осуществляться силами отдела капитального ремонта и студгородка.

Заключен договор с коопера-

О работе студсовета. Большой студсовет был организован только что. Ранее, в декабре прошлого года, были созданы малые, факультетские студсоветы.

Однако в последнее время во все сферы общественной жизни студгородка проникло, как червь, равнодушие ко всему. Ведь вопросы нормального санитарного состояния студгородка в основном зависят от активности санкомиссий, которые должны, согласно положению о самоуправлении, следить за порядком на этажах и в комнатах.

Обеспечить должный пропускной режим, учитывая, что на тер-

В области пожарной безопасности — до сих пор не введена в эксплуатацию сигнализация, электрощиты не имеют надежных запирающих устройств, в ряде помещений неисправно электрооборудование. Студенты плохо соблюдают правила пользования электро- и газовыми плитами. Администрация имеет лишь треть ключей от жилых комнат в старых корпусах. Хронически не хватает огнетушителей (здесь недо учесть их разрядку студентами в дни очередных праздников).

Есть проблемы и в области пропускного режима. Вход в общежитие по-прежнему свободный, несмотря на дежурство швейцара.

Как выявили члены «Комсомольского прожконтроля», участвующие в проверке, в ряде комнат проживают студенты, не числящиеся по списку комендантов, в есть также прописанные, но не проживающие. На многих комнатах утеряны стандартные комеры, что затрудняет сверку соответствия проживания и прописки.

В хозяйственных вопросах крупным нарушением было отсутствие в феврале этого года инвентаризации за 1988 год. Не изжиты промахи оборудования и личного имущества в общежитии (украдены электронные часы, часть дубликатов ключей). Лифтовое хозяйство по-прежнему не эксплуатируется. Плохо обеспечены рабочие общежития инструментом.

Заслуживает внимания предложение о переводе студгородка на новые экономические принципы хозяйствования и обслуживания.

Е. ШАЛОБАЕВ,
председатель комиссии по
проверке общежитий ГНК
института, старший преподаватель
кафедры ТМДП

К исполнению обязанностей директора студгородка я приступил 1 ноября прошлого года. На тот момент в студгородке не были укомплектованы штаты, была расшатана дисциплина сотрудников и студентов, отсутствовало должное хранение материальных ценностей. Старые корпуса требовали косметического ремонта со стопроцентной заменой сантехнического оборудования. Новый корпус также требует косметического ремонта, он не укомплектован сантехникой, здесь протекает крыша, неудовлетворительна гидроизоляция в санузлах. Обнаружилось, что в общежитии нет студсовета, неудовлетворительно работает вахта, не хватает противопожарного оборудования.

Все это потребовало интенсивной работы. Силами коллектива сотрудников студгородка уже удалось сделать немало. Коснусь в первую очередь организационных моментов. В студгородке установлены удобные для проживающих дни и часы приема администрации, на профсоюзных собраниях обсуждалась трудовая дисциплина сотрудников. Разрабатываются и уточняются должностные инструкции. Удалось существенным образом пополнить штаты.

В общежитии упорядочена документация по учету материальных ценностей. С теми, кто несет материальную ответственность, проведены учебные занятия.

На сегодняшний день в студгородке регулярно работают душ, прачечная, столовая, прекратились перебои в горячем водоснабжении. И все это потому, что силами студгородка проводятся профилактические ремонты. В ноябре прошлого года в новом корпусе все электроплиты на кухнях были заменены на новые. В последнее время жалоб на бытовые неурядицы от студентов к администрации студгородка не поступало.

Улучшилось противопожарное состояние студгородка. Сотрудниками создана добровольная пожарная дружина из десяти че-

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

ловок. Проведена инвентаризация противопожарного оборудования, ликвидированы неисправности электропроводки в местах общего пользования.

Более содержательным стал досуг студентов. Силами студентов и сотрудников при участии комитета ВЛКСМ в зале «Романтик» организована видеотека, открыта два-три раза в неделю. Для детей устраиваются бесплатные показы видеосюжетов. Студклуб создал в общежитии класс гитары.

Произошли изменения и на вахте. Пришлось отказаться от

тивом «Ретрофон», предусматривающий полную замену сантехники в старом корпусе. Общая стоимость замены труб и изоляции 40000 рублей.

Отдел главного механика к началу нового учебного года реконструирует в общежитии душ. Вместо имеющихся двенадцати рожков будет установлено тридцать шесть. Силами работников студгородка намерено отремонтировать кухни и полы в коридорах нового корпуса. По специальному плану намечено оборудовать общежитие учебными комнатами и комнатами отдыха-

ритории студгородка размещается кафедра физического воспитания и спорта, очень трудно. Здесь крайне необходима помощь студентов, нужно создать добровольную народную дружину, которой сегодня нет.

В студгородке не было действующего студсовета, и администрация оказывалась бессильной предотвратить нарушения правил проживания. Мы покорно вставляем выбитые стекла, отмываем залитые огнетушителями стены, убираем разбитые бутылки в коридорах. Все эти проблемы, на наш взгляд, должны решаться

при непосредственном участии студенческого профкома и комитета ВЛКСМ.

Считаю необходимым обратить внимание на низкий уровень воспитательной работы в студгородке. Ведь после занятий студенты предоставлены сами себе. Отошли в прошлое регулярные посещения общежития заместителями деканов, ректором.

Для наведения должного порядка в студгородке нужно объединить усилия администрации института и всех общественных организаций. На мой взгляд, все заседания комиссии по воспитательной работе в общежитии следует проводить только в студгородке. Профком должен наконец всерьез заняться деятельностью студсоветов и оживить работу клуба. И комитету ВЛКСМ, и профкому нужно укреплять самоуправление в студгородке. Хотелось бы, чтобы уже сейчас, одновременно приемная комиссия совместно с деканатами выработали четкий план приема иногородних на первый курс. Особое внимание надо обратить на проживание абитуриентов в студгородке и, может быть, учитывать наше мнение при зачислении. Для этого кого-то из нас следовало бы включить в приемную комиссию.

И. МИТЕНКОВА,
директор студгородка



Горный туризм — спорт мужественных. Спортивные команды вузов прокладывают трассы в самых труднодоступных районах Памира. На снимке: экспедиция ленинградского «Буревестника» в Горном Бадхашене.

Фото мастера спорта Руслана ОРЛОВСКОГО

ДОСААФ

БУДЕТ ЛИ У НАС АВТОШКОЛА?

СЕГОДНЯ мы беседуем с председателем институтского комитета Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту Савелием Петровичем Александровым.

— Сейчас в прессе активно ставится вопрос о добровольных обществах — насколько они добровольны и вообще насколько они нужны. Как относятся к ДОСААФ в ЛИТМО?

— Я сравнительно недавно занял эту должность, но уже разговаривал со студентами в учебных группах. Должен сказать, единого сложившегося общественного мнения нет. Одни студенты относятся к нашей работе с пониманием. Они осознают, что свою страну нужно защищать, что к этому нужно готовиться. Здесь не возникает и затруднений с членскими взносами, ясно, что не все проблемы подготовки к армии могут решаться за счет бюджета. Другие «с порога» отрицают необходимость нашего оборонного общества. Их позиция сводится к следующему: армию нужно сокращать, и служба в ней — не их дело. А коли так, не нужен им и ДОСААФ.

Главное, как мне представляется, чтобы наше общество реально предоставляло своим членам возможности удовлетворить какие-то потребности, для чего, собственно, люди объединяются.

— Совершенно с этим согласен. А что может предоставить своим членам ДОСААФ ЛИТМО?

— Первое, что мы можем предложить, — это научить вождению автомашин. У нас нет своей школы, есть только воз-

можность направлять желающих в районную школу. Поскольку возможность эта достаточно ограничена, то, естественно, направляем не всех, а только активистов. Вот здесь уже не встает вопрос о членских взносах, потерянных билетах и т. п. Люди сами приходят в комитет, предлагают свои услуги по распространению. Есть у нас идея организовать такую школу непосредственно в ЛИТМО, чтобы любой студент, сотрудник, преподаватель при желании мог получить водительские права. Но здесь большие сложности, и прежде всего с машиной. Ведь нужны два легковых автомобиля, которые будут использоваться как учебные. Районный комитет ДОСААФ нам их дать не в состоянии.

— Савелий Петрович, а если бы их купил институт? Ведь профком имеет весьма солидные средства!

— Дело здесь не в средствах. Где взять машины? Нам предлагают использовать для этого лимит института. Сотрудникам-очередникам ежегодно выделяют две-три машины. Вот нам и предлагают одну из них очереднику не давать, а взять в качестве учебной для школы. Кто же на это пойдет? Поэтому дело оказывается довольно сложным. Но крест на этой идее я не ставлю, сейчас мы прорабатываем иные возможные пути. Если бы орга-

низация автошколы нам удалась, я думаю, это сняло бы многие проблемы и убедило бы скептиков. Я уже не говорю о том, насколько бы это было полезно.

— Савелий Петрович, а что еще, кроме автошколы, может сегодня предложить общество?

— У нас есть шлюпочная секция, которой руководит Н. П. Дворников. По весне они устраивают довольно массовые водные походы — до 400 человек. Для этого, помимо имеющихся у клуба двух шлюпок, еще арендуются на стороне. Есть клуб подводного плавания «Варяг», который тоже активно работает, секция виндсерфинга. Есть свой тир, правда, только для стрельбы из пневматического и лазерного оружия. Лучше бы, конечно, было иметь тир для малокалиберного ружья, но это, к сожалению, невозможно — нет материальных условий. Сейчас, во время месячника оборонно-массовой работы, кафедра физкультуры собирается провести стрельбу из малокалиберной винтовки с нашими студентами в районном тире. Раньше был и хорошо работал кружок стендовой стрельбы, им руководил Н. Б. Мсачан. Конечно, эти секции не охватывают всех студентов, да и вряд ли может быть так, чтобы все члены ДОСААФ занимались в какой-нибудь секции.

— А почему «вряд ли», Савелий Петрович? Ведь люди объединяются в добровольные общества для решения каких-то социальных задач. Стало быть, это общество должно что-то им давать. В том же обществе охотников и рыболовов нет проблем: им с членством, им со взносами. Сейчас, например, занятие физической культурой становится престижным, но труднодоступным. Если бы ДОСААФ, например, мог обеспечить своим членам занятия в плавательном бассейне, вопрос о членстве стоял бы иначе. А вместе с тем физкультура — это же и подготовка к службе в армии.

— Что касается бассейна, на этом стоит подумать. Хотя дело это сложное и не находится напрямую в нашей компетенции. А что касается физкультуры, то у нас хороший контакт с кафедрой ФВС, и надо отдать ей должное, она делает немало. Кроме секций в институте и общежитии, уже упоминавшихся массовых стрельб, кафедра проводит курсы, создает условия для занятий спортом. И хотя недавно критиковал ее за то, что в спортзале общежития нет ни турника, ни брусьев (где же готовиться будущим призванникам!), отношения у нас добрые.

Беседу вел старший преподаватель кафедры политэкономии А. ЛЯКИН

ЗДЕСЬ ЖДУТ ВАС!

В МАРТЕ Ленинградский Дворец молодежи широко открывает свои двери для любителей литературы и искусства. В течение всего месяца здесь будут демонстрироваться образцы современной живописи, включая самые крайние ее направления — пост-модерн и трагиреализм. Тут же будут проводиться выступления поэтов-авангардистов, причем доступ на эстраду получают метафизисты, концептуалисты, неофутуристы.

Как всегда, не будет недостатка в выступлениях музыкальных коллективов. Здесь можно услышать и бардов, и рок-бардов. Особый интерес представляют выступления представителей свердловского рока. Ожидаются, в частности, группы «Чай-Ф», «Настя», «Отражение», «Красное, голубое, белое».

Время работы художественных выставок: с 12.00 до 14.00 и с 15.00 до 19.00. Телефон для справок: 234-97-13.

Информация о концертах — в выставочном зале и в кассе Дворца.

Уголок юмора

МЫСЛИ ВСЛУХ

● Пора понять, что гласность — не право на болтовню.

● Наконец понял, почему так мало людей талантливых и так много бездарных — природа, родня талант, долго-долго отдыхает.

● Земля вращается, и он на ней вращается гизмалства — земля вокруг своей оси, а он — вокруг начальства.

● Как часто ставит печать на подпись тех, на кого уже негде печать ставить.

● В газетах пишут о том, что ученые установили происхождение человека от акулы. Если это так, то все вопросы снимаются.

● Настало время, когда пребывание в космосе стало безопаснее, чем на земле.

● Россия всегда удивляла парадоксами: автоматизированный «Буран» нам легче сделать, чем сохранить урожай картошки.

● Самое страшное, когда потребность переходит в жадность.

Ю. ШНЕЙДЕР,
профессор, член секции афористов Ленинградского Дома ученых имени А. М. Горького

СТИХИ СТАРШЕГО ИНЖЕНЕРА АЛЕКСЕЯ АВСЮКЕВИЧА

Что толку?

Что толку в новеньких ботинках? Хоть их дизайн красив и крут. Пусть не ботинки, а картинки. Что толку? Коля ботинки жмут. Что толку в красоте речей? В цитатах точных. Острых. Смелых. В начале слов, как доменных печей. Что толку? Если нету дела...

Дороги

Дороги, дороги, асфальты, прогалки, Луга, перелески, деревни, поселки. Там хлебные нивы, а дальше покосы. Насутся, мелькают речушки и плесы. Уходят дороги в туманные дали.

Спиши, поспевай, но догоняй едешь ли. Мы все от рождения стоим на пороге, И нас ожидают большие дороги. От каждого дома, родного порога зовет нас и манит дорога, дорога. Конечно, дорога всегда нелегка. Иди, не ленись, избегай тулика. Прямая дорога — летись как в полет. Кривая — а тулик верняком заведет.

В дороге крутые подъёмы и спуски. С бугылкой — дороги, как правило, узки. Дороги, дороги. Полонки и встречи. И томачь друзей. И горячие реки. В дороге найдутся и друг, и подруга.

Так легче идти, подкрепляя друг друга. Иной от рождения до самых седни Шагает дорогой без друга — один. Но всех нас торопят удары сердец. Замолкнул удары... Дорога конец.

Прости!

Прости меня, прекрасная природа! За косность, лень, за нудьгу. За то, что ты хиреешь год от года. А сделать ничего я не могу. Прости! Ведь я не виноват: Сухие травы не пахли вагной. Не мститель я, меньший брат, Тебя зимней войной. Бездумно не сушил болот. На камнях не сыпал дустом. И не водил по тундре

авздеход. На гадня речки, где без рыбы пусто. Простите вы, тенистые леса, — Жилище птиц и живности различной, Чьи с каждым годом тише голоса. Погубленные нашим безразличием. Простите воды, рек, озер. Где некогда водилась рыба. А ныне, как немой укор, В злобной жиже мусорная глыба. Да! Я не бил в колокола. Я не хватал за руки негодяев. Я видел все, дэроль моя мала. Безумных как сдержат хоззавен! Не пал под траки авздехода. В мезу, что мяли трактора. Прости меня, прекрасная природа! Тебя дажно спасать поря...